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Hiriletéal díj :

Nécy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű e többszöri hirdetések alka 
szerint jutányos .-iron vetetnek fel Bélyeg 

díj minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglald 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sor» 
50 krajcz&r.

Hirdetések fölvétetnek a sierkesztöség- 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. r 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Jellemképzés.
ii.

Említve volt, hogy az ideális, illet­
ve erkölcsi szempontok hova-tovább figyel­
men kivtil elhagyatnak a megélhetésért 
küzdő s az eszközökben mind kevésbbé 
válogató társadalomban ; de azt is mon­
dottuk. hogy a mely népet ideálizmusa 
nem képes lelkesíteni, az elvész * * vagy 
amint a költő mondja : »minden or: zág 
támasza, talpköve a tiszta erkölcs, mely 
ha meg vész : Róma ledől s rabigába gör­
béd«, mert a nemes idealizmus és tiszta 
erkölcs minden idő legkiválóbb bölcsei 
előtt olyannak ismertettek el, a melyek 
egymást teljesen fedik, teljesen azonosít­
hatók.

Kant szerint ugyanis főczél az er­
kölcsiség, Pestalozzi szerint az ideális em­
ber, Disterweg szerint öntevékenység az 
igaz, szép és jó szolgálatában, Pláto sze­
rint a testi és értelmi összhang mellett 
szintén a jó és szép. Sokrátesz azt kí­
vánja, hogy az ember, mint eszes lény, 
bölcsességgel és erkölcsi élettel Istenhez 
közelítsen ; Herbart szerint, hogy az aka­
rat az értelmi belátást kövesse. A filant- 
ropusoknál czél volt a felvilágosodás 
és humanitás ; az átheneieknél a testi 
egészség mellett a szellemi tökély ; 
az egyiptomiaknál a munkásság mellett 
az engedelmesség Jókai szerint ideál a 
becsület, a min a társadalom s a hitel i 
alapszik. Petőfi meg azt tartja, hogy»min- ! 
dent adál, ha jellemet ad ál!« Gräfe azt 
kívánja, hogy a növendék kellő belátás­
sal és a karerővel ruháztassék föl Isten 
akaratának teljesítésére. Feuchtersieben 
szerint : »Csak egy erkölcs van és ez az 
igazság : csak egy nyomorúság és ez a 
hazugság«. Wohl Stefánia, ez a finom 
műveltségű és mély gondolkozásu írónő 
azt tartja : ha egy embernek nincsen jel­
leme, mindegy akár jó ember, akár rossz 
ember. Flammarion szerint a lényeg vég­
célja a folté!len tökélyhez és az isteni 
boldogsághoz való örökös közeledés. Vé­
gül még Vilmost császárt, a németek filo- 
zófialag képzett uralkodóját említem, a ki

egyik beszédében azt mondja ; Az isko­
lának az a föladata, hogy neveljen élet­
revaló, jellemes és megbízható polgáro­
kat az államnak : olyan fiiakat a hazá­
nak, a kiknek szive hevülni tud a szép, 
jó és igazságért, legelső sorban pedig a 
hazáért és nemzetért!

Ezekből fényesen kiviláglik, hogy a 
a fődolog, a fő czél az erkölcsiség : mert 
úgy a szép, jő és igazra való törekvés, 
mint a humanitás, engedelmesség, becsü­
let, igazság stb. mind csak részei az er- 
kölcsiségnek. Azt mondja egy jeles iró : 
»V alamint a jó érzete egészen szellemi 
mintegy a láthatatlan, magasabb világ­
ból eredő, a kellemes érzete pedig egé­
szen érzéki, vagy földi : úgy a szép ér­
zete tisztán emberi, vagyis nem egészen 
égi, nem egészen földi, hanem az éginek 
a földivel való egyesülése, miként az em­
ber a test és lélek egygvéolvadása«. Még 
az értelmi tök ly is, a hozzá szükséges 
harmóniánál fogva, föltételezi az erköl­
csit : »müveit kedély nélkül az értelem 
legszebb virágai is csak jégvirágok«, vagy 
amint Magyarország herczegprimása, Va- 
szary Kolozs oly szépen kifejezte: Á va­
lódi becsületes jellem nem az észben, 
hanem a szívben van. Lehet valaki mü­
veit szellemű, de azért közönséges lelkű : 
lehet valaki kitűnő értelmű, de azért nyo­
morult szivü . . Ha e kettő : fenkölt szel­
lem és nemes szív együttesen található 
az emberben : ez áldásos segítség a szen­
vedőkre ! Vagy amint egy szintén kiváló 
bölcselő mondja : »Holdsugár az ész, — 
mely a légen átragyog ; világitő, de hi­
deg. Az érzelem nap, mely az élet lég­
körébe lép s ott színesen és melegen 
megtörik«.

Szív és fő erkölcsi ikrek ; igyekez­
ni kell azért, hogy egyikse maradjon 
kisebbségben. Ha tehát a társadalmi ide­
álokat meg akarjuk valósítani, azt főkép 
az erkölcsi nevelés által tehetjük

Az elmondottakból azonban még az 
is kiviláglik, a mit ugyan csak egy-két he­
lyen idéztem, hogy a legtöbb bölcselő 
az erkölcsi nevelésről szólva, mindig az 
az ifjúságot és iskolát említi, illetőleg tart­

ja szem előtt; a mi természetes, mert er­
kölcsi nevelésről, vagy jellemképzésről fő­
leg az arra fogékony gyermek- és ifjú­
korban lehet szó.— Az erkölcsi nevelés­
nek ugyanis a testivel csaknem egyide­
jűleg, vagyis már a kisdedkorban, tehát 
a családban kell kezdődnie, mert az el­
ső érzéki és érzelmi benyomások lévénja 
legintenzivebbek és igy legmaradandőbbak 
ha ilyenkor elmulasztjuk a helyes neve­
lési eljárás alkalmazását, később bajos 
lesz a hibákat helyre hozni, mivel a szo­
kás természetté válik. A családi nevelést 
követi aztán az iskolai, a melyben az be­
tetőzést is nyer ; mig az életben a val­
lás irányítása, az állam törvényeinek kor­
látái és a társadalmi szokások mellett 
már csak az alkalmazás jön, a melynek 
helyessége vagy helytelenségétől függ 
nagyrészt az ember boldogsága, illetve 
boldogtalansága.

Lássuk most már azon lélektani 
mozzanatokat, melyekre a növendékek 
erkölcsi nevelésénél különös súly fekte­
tendő.

Bőven kifejtettem, hogy a nevelés­
nek általában és igy az erkölcsi neve­
lésnek különösen fő czélja a jellemkép­
zés, vagy is az akarat erkölcsi nemesí­
tése, azaz a nemesre, jóra és szépre va­
ló képzés. Ebből logikailag következik, 
hogy a fősüly azokra a lelki mozzana- 
natokra fordítandó, a melyek a jellem­
képzésben a főszerepet játszák. — Hogy 
ezeket megtudhassuk, mindenek előtt is­
mernünk kell a jellem mibenlétét.

Jellem alatt az akarás és cselekvés­
nek azon állhatatosságát és következe­
tességét értjük, mely bizonyos elvektől 
teszi függővé elhatározását, vagyis tet­
teit azok alá rendeli. A jellem az akarat 
felső fokú foka, a me.y testi és lelki be­
hatások alatt a legkülönbözőbb érzelmek 
és indulatokból alakul s mint ilyen le­
het jó, ha az erkölcsiség követelményei­
nek megfelel; rossz, ha azzal ellenkezik; 
szilárd, ha elhatározásainál elveit híven 
megtartja ; gyönge, ha azokat kü[befolyá­
sok következtében változtatja ; ha pedig 
elveit, hogy bizonyos czélt elérjen, tet­

szése szerint föladja, jellemtelenséggé fa­
jul, a melynek fönséges ellentéte aztán 
az igazi, valódi, vagy erkölcsi jellem.

A jellem alapját tehát az akarat, il­
letőleg érzelmek, vágyak és indulatok ké­
pezvén, a nevelési eljárásban, minthogy 
elvégre is ez a legfőbb dolog, azokra kell 
különösen kiterjeszkednünk, illetve kivá­
ló gondot fordítanunk !

Túlesik Ferencz

Caserio. Paris. jut. 10. A bíróság eré­
lyesen kutatja Caserio multját. Egy tanú azt 
beszéli, hogy Caserio egy Ízben, mikor kettős 
öngyilkosságról hallott, azt mondta :

— Milyen ostobák az emberek, hogy 
megölik magukat, a nélkül, hogy előbb azt 
ölnék meg, a ki nyomorukat okozta !

Carnotról egy izbsn azt mondts :
Zsarnok ember, mert Vaillantnak nem 

kegyelmezett meg !
A montpellieri vizsgálóbíró ma öt fiatal 

embert hallgatott ki. kiket Caserióval és Leb- 
lanckal együtt ápoltak a cettel kórházban ; 
azt vallják, hogy Caserio soha sem beszélt 
nekik összeesküvésekről s hogy az, a mit 
Leblanc beszéli, merő koholmány.

Leblanc-ot ma szembesítették Caserió­
val, a ki azonban a hozzá intézett kérdésekre 
nem válaszolt. — Az őröknek tegnap ezt 
mondta :

Untattok engem beszédeitekkel; tudom, 
hogy a nyaktiló vár rám, — hát hagyjatok 
békében !

Anyja ma levelet irt neki, melyben arra 
kéri, hogy szálljon magába ; Caserio a le­
vél elolvasása után hangosan felkaczagott 
és kijelentette, — hogy még csak nem is 
felel rá.

A „IIEIlltECZEN" Ttlim.lt.
Róbert a Földről, Rózsika a Libertás csillagról Jegyesek.

— Ho! vagyok, mi toréul velem ? kiál­
tok fel, eszméletem visszanyerve, az ájulásból 
öntudata ébredők szokása széria*.

Körül nézek, díszes szobában vagyok. De 
hogy kerültem én ide, minden oly szokatlan, 
oly különösen érzem magam. Az ágyból, hol 
feküdtem, felkelek, körül megyek a szobában, 
az asztalon egy újságot pillantok meg. Ez talán 
felvilágosíthat, hogy mely városban vagyok, 
mert az ablakon kinézve, egész ismeretlen tá­
jék látszik, magas hegyek emelkednek az ég 
felé, pedig ha jól emlékszem, a magyar alföl­
dön nincs is hegy.

Izgatottan veszem kezembe az újságot. 
Mit látok : 183-ik év ; ha jól emlékszem, teg­
nap még 1894. volt.

Mi történt velem, hol vagyok ?
Hát itt más időszámítás van, eldobták a 

időbe naPt^rt’ nem cs°da e pápaellenes

D nézzük tovább, az újság czime :
»Philadelphiai kürt.« Mit ? Philadelphia ? ! Sze- 
mem egy yezérczikken akad m-ig, lázas gyor- 
sasi gga olvasom : íme, mit előre megjósoltunk, 
rekovetkezett. A »nép kéz,« nem akart meg­
hajolni a fenséges néP előtt, meglakolt érle, 
K1! főtételét a dicső szentséges nép 
Mi hódolattal borulunk le zsámolyod elé ■ s 
k. nem hajol meg szent akaratod előtt azt’ el- 
sepred romboló hatalmaddal 1
H t/lt ez Hzép doi°g; mintha olvasnám a 
ti—H-ban Kaas Ivor vezerczikkeit
r Ht hí‘ mÍ leSZ velem- 111 csak nem ma­
radhatok. Egy hang, egy lény sincs körüliem 
Aha ! meg van, egy csengőt látok. Meghúzom 
Szivrepedve vártam, hogy mi fog velem tör­

ténni, mert hogy valami különös fog velem 
történni, azt előre sejtettem. Varok, várok, de 
csak szivem dobbanását hallom. Egyszer csak 
kinyílik az ajtó. Egy gyönyörű szép hajadon 
lép be raj la, alig ért el még 17 tavaszt. Ifjú 
tűz ragyog szemében, mintha a napba néznék. 
Gyönyörű szemeinek sugarait egyenesen reám 
szegzi, én lebüvölten maradtam helyemen. Én 
ő reá, ő én reám tekint. Úgy látszik, neki is 
megakadt szeme rajtam. Akár hova jutottam, 
gondolám magamban — egy tündér közelében 
vagyok, ki minden más gondomat egy pillanat 
alatt ki véré fejemből. Mert ily szép tündér! én 
még élelemben nem látiam. Milyen a nézése, 
nem olyan, mint az alföldi menyecskéknek, 
milyen a tartása, kacsója, s egész lénye, mily 
bűvös erővel hatott reám.

Én csak merengek, s észre sem vevém, 
hogy egy idősb nő, ki nagyon hasonlít a cso­
dálatos ifjú lányhoz, egyszerre csak előttem 
terem. Szokatlan csengésű hang üté meg fü­
lemet :

— Ön fáradtnak látszik, pihenjen még, 
arcza egész szinváltozott.

(De a tied is — gondolám magamban.)
Egy-két pillanatig szóhoz sem juthattam, 

minden oly rendkívülinek tetszett elöttem.Majd 
felocsúdtam s kiáltám :

— Asszonyom, mi történt én velem, kik 
önök, úgy hiszem, előbb eszméletemen kívül 
voltam.

Most meg vendégeimen van a bámulás 
sorja. Vájjon mit néznek rajiam. Feltekintek, 
tekintetem újra az ifjú lányon akadt meg, ki 
hozzám közelebb lépve, bátortalanul s piruló 
arczczal mondá :

— önt aléltan láttuk mamámmal a szik 
Iák közt, midőn én játszadoztam a hegy lábá­
ban s virágot gyűjtöttem bokrétába ! Magán­

kívül elterülve találtuk s nem tudva, hogy mi 
módon került oda, magunkhoz hozattuk.

Oly bajosan mondá e szavakat, hogy nem 
figyelve beszéde értelmére, nem bánva, ha akár 
az alvilágban vagyok is, egyedül a hangokat hal­
lottam s csakis őt láttam.’

Majd oda léptek hozzám : az idősb nő 
megtapogatja fejemet s üteremet; de oly kü­
lönös érzés fogott el, néztem, néztem, hogy 
mi lesz velem.

— Még kábult kissé, forrósága van, szó­
lalt meg végre. Úgy is kora reggel van, pi­
henjen még. majd később, ozsonnakor felkelt­
jük. Gyér Rózsika, menjünk.

*

Magamra maradtam. De kellett is, hogy 
egyedül legyek, gondolataimat egy kissé rendbe 
szedni. Philadelphiában vagyok, hát az uj vi­
lágban, hol uj minden, nem úgy, mint a kor­
hadt Európában. 183-ik év, az igéző, szokat­
lan szépségű leány, mind-mind érdekesnek tűnt 
fel előttem.

De álom jött szemeimre, a sok izgalom­
ból kimerültem. Elszenderedtem, csodálatost 
álmodtam; szárnyakon repültem a világűr­
ben s egy angyallal találkoztam. Oly szép, bol­
dog álom volt. Egész felujultan ébredtem fel, 
jó sokáig aludtam. Merengve tovább szövöm 
gondolataimat. Sétálok a szobában, majd le­
ülök, igy telt el az idő. De már meguntam az 
egyedüllétet, ki vágyoka szabadba.Csakugyan 
ki is megyek a szobából, körüliem minden uj, 
ismeretlen. A levegő, mit beszivok, más mint 
azelőtt, a virágok illata sem olyan, az ég is 
más szinü, fülembe is idegen hangok csenge­
nek. Egész uj világ, fejem szédül, zug. Hát az 
emberek ? ezek sem olyanok, mint én, vagy 
az én földieim, a házak is máskép vannak 
építve. Megpillantom Rózsikat, hozzá sietek. 
Enyelegve szól hozzám:

BELFÖLD.

Wekerle Nagybányán Wekerle 
miniszterelnök uguszius 4-én Nagybányára 
megy, hogy az ott tartandó bányászati kong­
resszuson elnököljön, melynek tanácskozásai 
három-négy napot fognak igénybe venni. A 
miniszterelnök aligha mulasztja el ez alkal­
mat, hogy választói előtt a politikai helyzet­
ről nyilatkozzék. Nagybányáról a miniszterel­
nök, a mennyiben erre időt szakíthat magá- 
naa, valószínűleg Máramarosszigeten át a iem- 
bergi kiállításra szándékozik utazni.

A főrendiház elnökei. Politikai 
körökben hire jár, hogy Vay Bé a báróhoz 
illetékes helyről kérdést intéztek az iránt, 
vájjon nem volna-e hajlandó a főrendiházi alel­
nöki méltóságát elvállalni. Ez a hir,ha igaznak

— Hát már ily hamar kipihente magát, 
oly gyorsan jobban van ?

— Gyorsan, feleltem meglepődve, hisz 
elég egy hétre, a mennyit aludtam.

Talán már délután is van ?
— Délután, hisz csak most reggeliztünk. 

Ön talán még most is beteg ? Én egyik ámu­
latból a másikba estem. Reggel van még most 
is, ez különös.

— Hát hány óra van ? kérdem.
— Fél kilencz.
— Hát Amerikában hogy számítják az

időt ?
— Ön nem Amerikában, hanem a Sza­

badság országában van.
— Megfoghatatlan. Philadelphia úgy tu­

dom, Amerikában van.
— Én nem tudom, hogy Ön mire gondol, 

mondá a lányka, de az biztos, hogy Ön a 
Szabadság országában van. Úgy látszik, hogy 
Ön idegen a mi drága hazánkban. Tudja meg, 
hogy ez oly ország, hol az emberek szerető 
testvérek. Nincs ur, nincs szolga : az az ur 
van, mert mindenki a maga ura, nálunk tel­
jes egyenlőség uralkodik. A szomszéd ország, 
hol ádáz küzdelem folyt az emberek közt, legyó- 
zetettt általunk s nincs ki a szeretetet megza­
varja. Nálunk nincs háború, béke van mindig. 
Ezért hívják fővárosunkat Philadelphiának, 
országunkat Szabadság országának.

Élég volt a mennyit megtudtam. Össze­
függésben láttam a dolgokat. Ily boldog álla­
pot, mely csak képzeletemben volt még eddig, 
nincs se Európában, se Amerikában. A világ 
itt nem olyan, a melyet én eddig ismertem, 
az embereit más gondolkozásnak, más lényüek, 
a virág illat, a lég, a föld, az ég s az idő 
mind-mind más.

Derengeni kezdett előttem a valóság, én 
nem a Földön, hanem valamely más csillagon
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bizonyul, annyit jelent, hogy Szlávy József 
koronaőr, a mostani alelnök vagy leteszi az 
alelnöki méltóságot, vagy pedig őt fogják a 
főrendiház elnökévé kinevezni.

Osztrák főnemesek üdvözlete a 
magyar mágnásokhoz. Bécsből múlt 
vasárnap ezernél jóval több zarándok indult 
el Nagy-Mária-Zeilbe. A zarándokok tekintélyes 
része az osztrák kath. főnemességből került 
ki. Az osztrák főurak e helyen megemlékeztek 
Magy rorszagról is és — mint a M. A. érte­
sül — a magyarországi kath főrendek vezé­
réhez, Zichy Nándor grófhoz üdvözlő táviratot 
intéztek.

4 dandára s Lichtenstein Ferencz herczeg tá­
bornagy parancsnoksága alatt egy divízió kü- 
rasszir es 4 battéria részint a Györgytéren, 
részint amellett fel volt állítva. A tér ez 
alkalomra teljes ünnepélyességgel volt feldí­
szítve.

Az emlékke 
herczeg Albrecht

KÜLFÖLD
Az anarkisták Róma, jul. 19. Nem 

múlik el nap anarkista letartóztatások nélkül ; 
az elfogott anarkisták száma immár több mint 
ezer. A rendőrség különösen a Romagnáhan 
lázas tevékenységet fejt ki. Rómában letar­
tóztattak egy Mazuri nevű embert, mert új­
szülött fiát Caserio névre akarta keresztelni. 
A római börtönök annyira zsúfoltak, hogy az 
újabb foglyokat más helyekre kell elszállítani. 
Az Amadeo Ferenez-utczában ma délután egy 
inast letartóztattak. Lakásán két gránátot, két 
bombát és több patront és több bombák ké­
szítéséhez szükséges anyagot találtak.

Takarékosságra intő császár. 
Vilmos császár melegen megköszönte, de nem 
fogadta el a nyugat-porosz tartománynak meg­
hívását arra a diszebédre, a melyet az idei 
hadgyakorlatok alkalmából akart tiszteletére 
rendezni. A császár azt mondta, hogy a tar 
lomány nyomott gazdasági helyzete nem tűr 
nagyobb költekezést.

Franczia vendégek Boszniában.
Káliay közös pénzügyminiszter meghívására 
legközelebb húsz tagból álló franczia tár­
saság Boszniába utazik. Köztük Bonaparte 
Roland herczeg

Miniszterválság Spanyolország­
ban Madrid, julius. 10. A kamara elnöke le­
mondott. Kormány-körökben azt hiszik, hogy 
legközelebb lészietes miniszterválság fog be- 
áliani. Ily körülmények közt már a jövő ked­
den berekesztik az ülésszakot s igy nem fog­
ják tárgyalni a kormány javaslatait. E javas­
latok közölt van a Németországgal kötendő 
kereskedelmi szerződés is, a melyet szintén 
elhalasztanak.

A Hentzi-szobor negyvenéves.
Tegnapelőtt volt a Hentzi-szobor lelep­

lezésének negyvenéves évfoidulója. Negyven 
eve játszik szerepet Magyarország közéletében 
ez a szobor. A negyvenedik évfordulón illő, 
hogy megismertessük leleplezésének törté­
netet.

Egy osztrák történetiró következőleg irta 
le ezt:

1854 julius 11-én reggel 5 órakor eldör­
dül a Duna közepén horgonyozó hadigőzösön 
az ébresztő lövés, mely után mindkét város­
ban megzendültek az utczákat bejáró katona- 
bandák hangszerei. Reggel 8 órakor a Steinin- 
ger, Bianohr, Kussevich és Blomberg tábornok

úgy,

vagyok. Minden összevág : ez a csillag más 
naprendszerhez tartozik, mint a Föld ; más te- 
hát itt az év, a nap és a perez.

Nézzük csak : én aludtam a mi számí­
tásunk szerint körülbelül 10 órát, Rózsika sze­
rint alig 4 perczet. Tehát itt az idő 150-szer 
lassabban telik, mint a Földön; az itteni év 

oO-szer nagyobb, mint a Földön, vagyis ez a 
csillag 1 oO-szer hosszabb idő alatt teszi meg 
a saját napja körüli utat, mint a Föld.

Csillag! de hát miféle csillag, — kiálték 
lel hirtelen merengésemből, Rózsikéhoz ki 
azon törte fejecskéje’, hogy mit gondolkozom 
ohan nagyon, mert kérdőiig meresztene ram 
gyöngy szemét.

— Hogy hívják ezen csillagot Rózsika ? 
Rozsika felkaczag.
~ Hat azt 36 tudJa- llogy hívják. Csak­
hogy told, nincs ennek más neve.
Minden világos volt előttem.
Rozsika előtt nem csillag a saját Föld­

jük, csak az mi az égen látszik, épp úgy mint 
nálunk a népnél és gyermekeknél

luvább fűztem gondolataimat. Mily bol- 
ogok e csillag lakosai, szeretet van náluk 

szabadság, földünkön meg zsarnokság, egyik 
ember gyűlöli a másikat, állatként harczolnak 
Lm a U “V *°lldQnkön gyorsabban megy az 
Leu'm" b,ei' klv"etközötl eredeti természetes- 
segítői. me.yben hajdan volt, mikor minden 
ember szabadnak született ; most már bálvá­
nyóknak hodol, vége a szabadságnak, az em- 
beriseg két félre szakadt, urakra s szolgákra E 
csillagon még most van 183-,k év, bár nem 
;í°;:h0«y.“, kezdődik itt az időszámítás.
nvira^ emberek; nem haladl an-
L i t I íöa ’ r,1' ná!unk’ de ki tudja nem lesz 
c itt is idővel oly szo'gaság
semhőí°íökilu"ng,,H ébreszti tt fel merengé- 
: mbol, kit, elég udvariatlan voltam masára
Lm hium'8 g0ndolatommal foglalkoztam. Sé- 

Karját kec--sen karomba függeszti nem

iá Ti.t1 piiirit’iiiabi"'aszron a ,á ,yok nem barátságosak.
k s enni“1 U‘‘k, a k,rtbe. lugasba, csacsogott a 
kis earn mindenféléről, a miről csak egy fa­
lai leány fecsegni tud

átellenben a kormányzó fő- 
ő cs. kir. fensége lakásának 

kapuja alatt hadi jelvényekkel feldíszített oltár 
állt, a császári sátor pedig a jobb szegletben 
volt fölállítva.

A közönség számára ő cs kir. apostoli 
felsége parancsából és költségére az udvari is- 
tá ló épület és cs. kir. az rliáz előtt, valamint 
ezzel átellenben térés és pompásan díszített- 
nézöhelyek voltak felállítva, melyek közül ki­
vált az utóbbi volt zászlókkal, koszorúkkal a 
legizlésesebben díszítve. Mindé helyeket a né- 

i zők, kiknek száma több ezret kitett, sűrűn be- 
j töltötték.

A belépőjegyeket ő cs. kir. apostoli fel- 
I sége parancsara ingyen osztották ki A térre 
! néző házak ahlak.vi szőnyegekkel, virágfüzérek- 

kei voltak ékilve.
I A téren összegyűlt nagyszámú méltósá goktól,a 

hatóságoktól, a nemességtől stb.várva megérkezett 
6 felsége, ő cs. kir. fönsége Albrecht főherczeggel. 
Ernő és Karoly Lajos főherczegekkel mint egy 40. 
tábornok, több száz törzs- és fűtiszt kísére­
tében, kik közt voltak Wratislaw és Schlick 
grófok, lovassági tábornokok, Jellasics bárő és 
Thurn gróf táborszernagyok, és Csaboga gróf, 
Martini lovag, Simunicb, Giroldi altábornagyok, 
Isorich hadügyminiszter, ki mint a budai hely­
őrséget képező 15. gyalogezred második tulaj­
donosa ezredét ő cs. kir. apust, fel-ége elé sze­
mélyesen vezette és még mások. Idegen hatal­
maknak is eljöttek tisztjei, tanúi kívánván 
lenni, hogy egy császár hogyan jutalmazza szol 
gáinak hűségéi.

Ö cs. kir. fensége Hildegard főherczegnő 
a kegyelet ünnepében palotájának gazdagon dí­
szített erkélyéről vett részt.

Miután ő cs. kir. apóst, felsége a csapatok 
mellett különös figyelemmel s ama, voltaképp 
a monarkia minden részéből egybehívott tisz­
tek és érmekkel díszített katonák közt, kik 
Buda védelménél dicsőén közreműködtek, a 
trbuneökön összegyűlt közönség folytonos üdv- 
riadása mellett látható részvéttel elhaladt, el­
kezdődött a herczegprimás által, a veszprémi 
és a bukaresi püspök, továbbá nagyszámú pap­
ság segédkezesével czelebrált mise, mely 
alatt az ősz Némethy apát az apostoli szent 
kereszttel ő cs. és kir. apóst, felsége jobbján 
állott.

A mise végeztével gyorsan s egy rántás­
sal lehullt az emlékről az egész takaró s a ra­
gyogó napfény első Ízben verődött vissza az 
érez műremekről, mely legnemesebb gót stílu­
sával, sugár és előkelő arányaival, eszméjében 
s kivitelében nemesül, im ott áli a nézők sze­
me előtt.

Mig a prímás áldást mondott, — 
a papság éneke tört az ég felé, .negszakittatva 
hármas dandár-disztüz által, melyre a halmok 
és a hadi gőzösök ütegei gyors egymásutánban 
feleltek.

Erre ő. cs. kir. apóst, felsége az emlékosz-

Szerelmes lettem. Mondom, ő nagyon 
barátságos volt hozz ám úgy vettem észre, 
hogy ő nem idegenkedik tőlem, elgondoltam’ 
hogy itt maradok Rózsikáéknál s elveszem ha 
megnő.

— Hány éves is magácska Rózsika ? kér- 
dém tőle, mig ő egy hintán himbálta lenge 
termetét, mert egy rémes gondolat cziká- 
zott át agyamon, hisz ez a bájos gyermek ne­
kem nagyanyám lehetne.

Csak 17 éves, mondá szégyenkezve Ró- 
zsika, mert ezen a csillagon és nem csak a 
f1 oldon, kényes dolog a lányoktól korukat 
kérdezni.

De mit mondok; Rózsika több mint nagy 
anyám lehetne;17 éves, akkor ő a mi számitá- 
sunk szerint 2550 éves. Elirtúztam a gondo­
láitól.

Ez ifjú gyermek, kinek még játék után 
jár az esze s más ifjú után ábrándozik ki 
még most tette le a bábot, 2550 éves legyen. 
Kortársa Romulusnak, Julius Caesarnak, Nagy 
Sándornak, Nagy Károlynak, Szent Istvánnak 
nagy Napóleonnak s nekem, s kiknek lesz ő 
még kortársa.

— földünk hány nemzedékét élte ő túl 
menyit beszelhetne a pun, Nagy Károly, per­
zsa, Caesar gall hadjáratáról, a kereszténység 
üldöztetéséről, a keresztes, 30 éves s nanole 
oni hadjáratokról.

felfedezhetné, hogy a zsidók mennyiben 
vo tak részesek Jézus megvetésében, beszél­
hetne Attiláról, a népvándorlásról, ráigaziihat- 
na bennünket a magyarok őshazájára, szóval 
lány homályos részt derithetne fel a történe- 

lemben.
9--n a gyermekes arcz, e gyönge kis kacsó 
2oo0 éves. Istenem ! Önfeledten kiáltok fel.

a ,^ózsika> hisz maga ős anyám lehet­
ne, vénebb még annál is.

Meg is lakoltam beszédemért, Rózsika 
megharagudott rám. Neheztelve mondja :

Menjen maga csúnya hogy mondhat olyat 
most már nem szerelem. ’

Al'g tudtam szegénykét megvigasztalni 
hogy nem komolyan gondoltam ; még most is
btt“ ,Vagyuk’ ,zava,t a ‘ejem, nem tudom, 
hogy mit beszélek.

lob lábánál méltőztatott megállni s a fönnebb 
említett csapatokat a cs. kir. kastély irányá­
ban elvonultatta maga előtt s később, a kö­
zönség rész vevő ujjougása közben ő is ulánuk 
ment.

Kánczné asszo v, miniszteri fogalmazó 
u je, díszítve az arany érdem-kereszttel, melyei 
ama féifias bátorságért kapott, melylyel számos 
tiszt es katona életet megmentette, abban a 
magas szerencsében részesült, hogy ö cs. kir. 
apóst, felsége magához rendelte s személyesen 
boldogító elismerés szavait intézte hozzá, bi­
zonyságul annak, hogy a fenkölt" monarkha 
mint méltóztatik minden, bárhol található ér­
demet legkegyelmesebbeu jutalmazni.

A felavatás és díszlövések alatt az ez 
ünnep emlekéte vert 500 emlékpénzeket osz­
tották szét Buda védői s a többi jelenlevők 
közt; az érem egyik felén ö cs. kir. apóst, fel­
ségének jól talált arczképe, másikán a Hentzi- 
emlék látható ez ajánlással: »Den gefallenen 
Helden in Ofen am 21. Mai 1849.« (»Az 1849. 
május 21-éu Budán elesett hősöknek«) s ezzel 
a körirattal: »S e Majes ät der Kaiser überge­
ben die Namen dem Andenken des Heeres.« 
(Császár ö fel.-ege átadja neveiket a hadsereg 
emlékezetének.«)

Az emlék maga a legszerenc-ésebben oda­
illik a térre s az azt környező épületekhez. A 
golh stílusú monomentum magassága körülbelül 
66 bécsi láb ; lényegesebb részei öntött vasból 
valók; minthogy csakis érczből lehetett ily le- 
helletszerüen, átlátszóan elkészíteni. A három 
lépcső alapja gránitból való s 90 láb terje­
delmű.

A hatolda'u emléknek ezen á ló építmé­
nye öntött vas, magas talapzatán hat táblával, 
melyek közül az elülvalón s legkivá óbban van 
az emlek következő föfelirata :

General 
H E N T Z I 

mit. ihm
OBERST ALNOCH

nebst
418 T A 1- F E R N 

s iarben hie
DEN OPFER TOD 

für
KAISER 

und
VATERLAND 

1849.
A többi öt lablän mindama hősök 

nak felsorolva, rendfokozat serrendje szerint, 
kik itt hallak meg. Köztük 32 tiszt (következik 
erre az emlek részletes leírása.)

E nagyszerű czenotráfium rajzát ő cs. 
kir. apóst, felsége legmagasabb parancsára 
Sprenger udvari építészeti tanácsos tervezte s 
legfelső jóváhagyás után ugyanő készítette is 

s ezzel maradandó jogot biztosított magá 
nak késő dicsőségre s a monarkhának ékesen 
szóló elismerését nyerte meg a Ferencz Jó- 
zsef-rend legk-gyelmesebb adományozása ál­
tál. A szép csoportot Bauer F. cs. kir. tanár 
mintázta s az öntést a Salm herczeg-féle bé­
csi vasmű-intézet teljesítene ily tökéletesen.
A hat kis alakot Cas.-er szobrász mintáz­

ta. A szobor érczanyagának súlya több fönn 
mázsánál. ' áuu

Másnap udvari ebéd volt, melyre Alhreui,, 
Ernő, Károly Lajos főherczegen s Hilde™ V 
főherczegnőn kívül több külföldi tiszt is 
volt hiva. Este ő felsége, a császári csórni 
most nevezett tagjai társaságában, jelen v , 
a magyar színházban a »Kunok. ’ 0pera tT 
adásán, ahol a nagyszámú elegáns közönség 
lelkes eljenekkel fogadta, valamint Ugy m * 
mint jövet az utczákon, a hidr.n ó, » e'let’ 
viharosan üdvözölték. ” m,ndea»tt

Mindkét város polgárainak ama haK, 
zata, hogy ő cs. kir. apóst, felségének-, V 
előtt fáklyás zenét adnak, a napzártával [IT" 
leg nagyszerű módon valósult. Aki eov >" 
pa! előbb jelen volt a Szt.-György-téren iefZ 
komoly katona, gyász-ünnepen, valóban nem 
hitte volna, hogy másnap este ugyanazon 
színtérén örvendő szemmel egészen ellenía, d 
természetű polgári ünnepet szemlélhet A 
nap katonai rendben nyitva tartott g"
fékezetlen rendetlenségben. f,j.fő ,ne„ é. en, ma 
lámzott egy ujjongó közönség. Ahol '
császár a holtaknak áldozott, ott ma ^ “ 
polgár-,k egy faklyatenger napfényénél i.aL 

tegnap , , t*
ona. ha Igalagsag a csöndnek csupán a gyász 

lövések által megszakított fátylát terité a kfl 
tonai fénynyel és pompával borított 
dón, ott ma a csaszárhimnusz 
vesztek egy különben csöndes, 
ság dörgő üdviiadásába «

poron- 
hangjai bele-

szerény polgár-

(M-H-p.)

nagyobb 
élelmezései

van-

Tömeges katonaszökések.
Hogy a magyar katonák rendszeresen

í,nh! J,Zerk,ába "S °U U,bó1 katonai szol­
éba állnak, az nem is uj dolog a deli ha­
társzéli állomásokon. Tárt karokkal 
ranggal, több fizetéssel és jobb 
várják ott őket.

A károlyvárosi 96-ik számú gyalogezred­
től a Novibazár mellett tévő Prijepolyl heh- 
regből (izénkét altiszt és baka szökött a oa 
pókban Szerbiába, magukkal vive teljes budi 
felszerelésüket is. J

Ezek a szökevények még alig lépték át 
a határt, már is voltak követőik

Mint ugyanis a N U. Írja, a Zvornikban 
állomásozó 25. számú, Pirker táborszernagv 

viselő gyalogezredtől előzőleg hárman, 
púdig egy Migaja nevű káplár és e„y 

nevü őrvezető ugrott meg szintén teljes 
hadi felszereléssel, puskával, szuronynyal, nagy 
szomorúságára a hadügyminiszternek"

A tömeges szökésekről Udriczkvi őrnagy 
tett sürgős fölterjesztést a Losonczon állomá­
sozó ezredparancsnoknak, Paczor ezredesnek 
Ekkor már csak bottal üthették a szökevé­
nyek nyomát.

A már előzőleg is folytatott vizsgálat 
azonban kiderítette azt a feltűnő körülményt, 
hogy a többnyire tót származási! szökevé­
nyeket titkos szerb katonai ügynökök csábít­
ják át a szerb hadseregbe, hol már évek óla 
nagy a tiszthiány.

nevét
utóbb
Dutik

Végre is sikerült Rózsikat megbékíteni, 
Csevegni kezdtünk.

— Rózsika! . . . majd felk iáltotta m, 
hogy mily szépen viruló 2550 éves rózsácska 
ő mily üde, kedves és bájos, De hirtelen fel­
találtam magam .

— Rózsika mifele virág ez?
-- Aloe, még azt sem tudja. Olyan fur­

csa növény ez, hogy már kora nyáron el­
hervad, pergette kis nyelvét a 2550 éves kis 
leány.

Ahá ez az mely itt olyan, mint ná­
luk a tiszavirág, valahogy a földünkre került 
mert ott az aloé m inden száz évben virágzik!

Másra téritettem a beszédet mert már el­
ment a kedvem az időről beszélni. Hat én egy 
2°50 éves leányt vegyek nőül.

Hány nemzedek csontja porlik el ennvi 
idő alatt.

Majd Rózsikára pillantok, arczán üde fi­
atalság, szeméből, mely már 2550 év óta nézi 
a világot, ifjú tűz ragyog.

Rózsika, ma olvastam az újságban 
hogy a nép keze súlyos büntetést kapott. Mi 
az a nép keze ?

— Még azt se tudja! Hát azt a nép vá­
lasztja legfőbb hivatalnokul. Ö köteles a nén 
akaratának engedelmeskedni s a nép határo- 
zatát végre hajtani Nem tette, megkapta bün­
tetését. Nálunk a bűnösöket egy ujj .1 sem 
bántják, csak egy magános szigetre száműzik
akarnak11 SZl^n éllietnak maguknak, ahogy 

Aztán Rózsika látva, hogy mily járatlan
agyok az ő ádamügyeikben, elkezdte azokat 

magyarázni! Beszélt a pártviszályokról, hogy 
™°3^anában a néP keze minden 2 évben vál-

Igen minden 300 évben, gondolám ma- 
kodik"' Ná Unk ez idö alatt 20 király is ural­

ta bes./;élt Hőzsika aranyos szája még 
ovább is. Ha nálunk is ily nagy polhiku-ok 

lennének a Mnyck, De Rózsikénál nem csoda 
Oly országban, hol mindenki részt vesz a po­

litikában, megtanulhatott kétezerötven év alatt.
Csevegtünk még tovább is, mialatt észre­

vettem, hogy Rózsika is szerelmes be!ém. A 20 
éves szív s 2550 éves szív vonzódik egymás­
hoz, szereti egymást, Rózsika mindjárt is el­
határozta, hogy még most elmegy a mamájá­
hoz s megmondja hogy egymásé akarunk lémii, 
hozzám óhajt jönni feleségül.

Én ott maradtam a kertben s Rózsika 
ellebegett.

Ljra egyedül maradtam. YTajjon hány éves 
anyósom lesz, azon töitem a fejem, meg hogy 
az anyósok itt is olyan rossz hírben állaak-e? 
Várok, csak várok, hogy mikor jön már Ró­
zsika s ölelhetem-e keblemre, mint menyasszo­
nyomat.

De nem jön ! Aztán eszembe jut, hogv 
várhatok én még egy darabig. Az a kis idő 
mig Rózsika oda lesz, nekem napjaimba ke­
rül, s én koplalhatok. A kertben itt lökhe­
tem az éjszakákat mig Rózsika egy kicsit oda 
van. De nézzük csak tovább adolgot, ha más­
fél hónap múlva lesz az esküvő, én deresedö 
hajjal mehetek az oltár elé, mert Földünkön 
addig 20 év telik el. S alig leszünk másfel 
hónapos házasok, s még a mézes hetek se u 
múltak el, mikor már ősz ember leszek. —

S Rózsika még mindig ifjú, habár 25-50 
évvel is, a 60 éves ősz ember mellett! Na ugyan 
ml szép házast rsak lennénk. S élhetne e Ró­
zsika velem három hónapot is, mikor már fe1- 
lábain a sírban lett s az ifjú 2550 éves me­
nyecske tördelheti kezét az agg 80 éves férj 
koporsója felelt. Nem, nem tehetem Rózsikat 
szerencsétlenné, nem lehetek, férje, mert en nem 
erre a világra születtem, itt ugy se élhetek, 
vissza kell szálinom a Földre.

E pilanatban felébredtem. Mert mig a 
holdvilágos égtől elbájolva, kezembe vettem 
Fiammarion könyvét, s addig-addig merengtem 
az Ég csodás regényén, a csillagos égen s gon­
dolkoztam a csillagok járásán inig a könyv ki­
esett kezembő1, álom jött szemeimre. S mig tes­
tű,na a széken pihent, szedetnem a világra be 
felszállót! s a Libertás csillagon bolyon­
gott. Martina.

Az ügynökök elmcndjílj 
nak, hogy a szerb hadserej 
nek. nagyobb fizetéssel, jobb] 
ellátással. Ez hat és a dez| 
rodnak napról-napra.

Hogy ezeknek az ügyi 
van, azt a következőkkel is] 
a fővárosban tartózkodó szerj 
nagy

A közöshadseregbeli 
különösen altiszteket tárt 
nálunk Szerbiában, mert 
tiszthiány; van. A belgrádi 
évenként 60—70 végzett növi 
ezek is azonnal hadnagyokká! 
csábító a szökevényekre, hojf 
ká lehetnek, mig ez az előlép 
előlük zárva.

Pedig égy szerb hadnagl 
sokkal jobb, m’nt az ausztq 
hadnagyé. Kap ruhát, teljes 
szolgálást és 12 arany havifíj 
még különböző pótlékokat.

A főhadnagy már 20.
35, az I, oszt. százados pedi| 
kap az elősorolt kedvezményi 
ban még 20 százalékkal. Ha 
40 százalékkal jobb a fizetési 
mint Szerbiában, ezért megj 
szöknek át Bulgáriába.

De akár a szerb, akár 
helyzetét tekintsük, mennyivé 
tisztjeinkénél !

Hát keli-e azután más 
szegény osztrák baka elé, hogl 
sárga-feketére festett kapuiéig

Hisz az a golyó, mely 
geti, a csatatéren is Ieteriti, 
jobban akar élni. -

Azért szöknek a mii 
szöknek.

Határidö-nai
Találkozó szerdán és szí-: 

egyer-ilet Otthonában. Ugyanott 
kiállítás fogadó bizottságának ül 
d. £. 10 órakor.

Munka-tanítás a kézügvel 
lai műhelyében, szerdán és sz| 
óráig.

Jnl 14 Nagy József • ] 

Szél-u. 2162 sz. a.
Jnl 14. Nagy fiyuta tánezt 

»M argil «-fürdő lánrzter méhen
Jnl. 15. Szabó Miklós tánc] 

Margit-fürdőben.
Jnl 15 A kézügyesitö egy* 

megnyitása.
Jnl 26 Városi közgyük’-.
Aug 24 25 A küzépiskj 

közgyűlése.

Ujdonsáj
Látogatás Ruttka

Napló szerkesztője meglát 
Ruttkayné Kossuth Lujzát s 
fogadtatásbán részesült. 1 
került csakhamar szóba és 
nyilatkozott:

— A magyar nemzet i 
fényes jelét adta bátyám tun 
Nemcsak itthon keltett csud 
egész világ figyelmét magára 
tárgyát képezte az impozáns 
hez hasontűra nem emlékezn 
világ, a siron túl is élet, a 
bátyám lelke teljes megn 
mert az életeben átszenvedet 
mekért kiengeszteíödést nyer 
te kegyeletének világraszóló 
igazat megvallva — folytató 
akartuk elhinni, hogy. a k 
Kossuth behozatalát. A mély 
vigasztalásul szolgait a nem; 
ros kegyelete s a tudat. — 
ki annyira szerette hazáját 
ben pihen.

Arra a kérdésre, hogy 
mikor jön végleg Magyarorsz 
a lelkes matróna, hogy szép! 
hogy még az országot nem 
járni Kárpátoktól Adriáig, a 
nán'ult. szóval az egész ház 
tétlenül szüksége van. S ha 
ugy alakulnak, a politikában 
ni, a mi tekintve szép tehet: 
engesztelő természetét, az oi 
lének is javára lesz. Lajos < 
haza. Megvárja, hogy mint 
szonyok, mint fogadják a t 
szeptemberben a legnagyohl 
Brázay vendége lesz Pel lér 
annyian nagyon szeretnek

Azután magáról be?z< 
Rutikavné :

— Végkép el öttem. FT 
már magyar földön^élek s i 
A gyász, a temetés nagyon 
met, lelkemet. Olyan beteggé 
három Kossuth-koporsö sirb; 
zayhoz fordulva azt mondta;

No most már követki 
Kossuth-koporsó s ebben én 
gondviselés megtartott.

Annyi szenvedés ütán 
tam. Kissé összeszedve maga
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Az ügynökök elmondják a mi katonám­
nak, hogy a szerb hadseregben tisztek lesz­
nek, nagyobb fizetéssel, jobb bánásmóddal, úri 
ellátással. Ez hat és a dezertálások szapo­
rodnak napról-napra.

Hogy ezeknek az ügynököknek igazuk 
van, azt a következőkkel is megerősíti egy, 
a fővárosban tartózkodó szerb tartalékos had­
nagy :

A közöshadseregbeli szökevényeket. — 
különösen altiszteket tárt karokkal fogadják 
nálunk Szerbiában, mert hiszen ott állandó 
tiszthiány van. A belgrádi katonaiskolából 
évenként 60—70 végzett növendék kerül ki s 
ezek is azonnal hadnagyokká lesznek, az is 
csábitó a szökevényekre, hogy ott hadnagyok­
ká lehetnek, mig ez az előléptetés itt el van 
előlük zárva.

Pedig egyszerű hadnagy anyagi helyzete 
sokkal jobb, m'nt az ausztria-magyarországi 
hadnagyé. Kap ruhát, teljes úri ellátást, ki­
szolgálást és 12 arany havifizelést (74 frtot) s 
még különböző pótlékokat.

A főhadnagy már 20. a II. oszt százados 
35, az I. oszt. százados pedig már 40 aranyat 
kap az elősorolt kedvezményekkel. Romániá­
ban még 20 százalékkal, Bulgáriában pedig 
40 százalékkal jobb a fizetésük a tiszteknek, 
mint Szerbiában, ezért meg a szerb tisztek 
szöknek át Bulgáriába.

De akár a szerb, akár a bolgár tisztek 
helyzetét tekintsük, mennyivel jobb az a mi 
tisztjeinkénél !

Hát kell-e azután más képet festeni a 
szegény osztrák baka elé, hogy az otthagyja a 
sárga-feketére festett kapufélfát.

Hisz az a golyó, mely szökéséért fenye­
geti, a csatatéren is leteriti, s addig legalább 
jobban akar élni.

Azért szöknek a mi bakáink, egyre 
szöknek.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyer"let Otthonában. Ugyanott az országos tanszer- 
kiállítás fogadó bizottságának ülése, minden vasárnap 
d. e. 10 órakor.

Mnnka-tanitás a kézügyesitő egyesület isko­
lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

Jul 14 Nagy József táncztanitó próbabálja 
Szél-u. 2462. sz. a.

Jul 14. Nagy Gyula táncztanitó próbabálja a 
»Margit«-fürdő láneztermében.

Jul. 15. Szabó Miklós táncztanitó próbabálja a 
Margit-fürdőben.

Jul 15 A kézügyesitő egylet póttanfolyamának 
megnyitása.

Jul 26 Városi közgyűlés.
Aug 24 -25 A középiskolai tanáregyesület 

közgyűlése.

Újdonságok.
Látogatás Ruttkaynénál. A Pécsi 

Napló szerkesztője meglátogatta Pellérden 
Ruttkayné Kossuth Lujzát s a legszívesebb 
fogadtatásban részesült. Kossuth temetése 
került csakhamar szóba és Ruttkayné igy 
nyilatkozott:

— A magyar nemzet igazi nagyságának 
fényes jelét adta bátyáin temetése alkalmával. 
Nemcsak itthon keltett csudálkozást, de az 
egész világ figyelmét magára vonva, bámtilai 
tárgyát képez'e az impozáns részvét, mely­
hez hasonlóra nem emlékeznek. Ha van tul- 
vüág, a siron túl is élet, a mit hiszek, úgy 
bátyám lelke teljes megnyugvást nyerhet; 
mert az életeben átszenvedett kínos küzdel­
mekért kiengesztelödést nyer a nemzet őszin­
te kegyeletének világraszóló kifejezésében. Az 
igazat megvallva — folytalá beszédét — nem 
akartuk elhinni, hogy a korona megengedi 
Kossuth behozatalát. A mély fájdalomra nagy 
vigasztalásul szolgált a nemzet csodával hatá­
ros kegyelete s a tudat. — hogy Kossuth, a 
ki annyira szerette hazáját — magyar föld­
ben pihen.

Arra a kérdésre, hogy Kossuth Ferencz 
mikor jön végleg Magyarországba, azt felelte 
a lelkes matróna, hogy szeptemberben. Mint­
hogy még az országot nem ismeri, be fogja 
járni Kárpátoktól Adriáig, a felvidéket, a Du- 
nán'ult. szóval az egész hazat. Erre neki föl­
tétlenül szüksége van. S ha a körülmények 
úgy alakulnak, a politikában is részt fog ven­
ni, a mi tekintve szép tehetségét, békés, ki­
engesztelő természetét, az orsz g politikai éle­
tének is javára lesz. Lajos egyelőre nem jön 
haza. Megvárja, hogy mint alakulnak a vi­
szonyok, mint fogadják a testvérét. Ferencz 
szeptemberben a legnagyobb valószínűséggel 
Ibazay vendége lesz Pellérden, a kit mind­
annyian nagyon szeretnek.

Azután magáról beszélve, igy folytatta 
Ruttkayné : SJ 1

V egkép el öttem. Háta Istennek, most 
már magyar földön élek s itt fogok meghalni. 
A gyász, a temetés nagyon megviselte teste- 
met, telkemet Olyan beteggé lettem, hogy a 
három Kossuth-koporsó sirbatélele után, Brá- 
zayhoz fordulva azt mondtam :

No most már következik a negyedik 
Kossulh-koporsó s ebben én fogok pihenni. A 
gondviselés megtartott.

Annyi szenvedés után még ezt is kibír­
tam. Kissé összeszedve magamat leutaztam Tú­

ri nba s minden holmit összerakva, csomagol­
va és útnak indítva Budapestnek, magam is út­
nak indultam — végkép elhagyva Olaszorszá­
got. Lajos öcsém Udinéig kisért. Most két hetet 
itt töltök Brázay vendégszerető körében, két 
hétre elutazom Ambrozovicsnéhoz, ő is alig vár, 
azután Budapestre költözöm, mint állandó lak­
helyemre, Brázay Kálmán muzeum-köruti há­
zába. Egész életemen át mindig azért imádkoz­
tam, hogy az isten engedje megérnem, hogy még 
egyszer Magyarországon lakhassam. Az ég meg­
hallgatta imámat.«

* A »Csokonai-kör« választmánya 
tegnap délután illést tartott a főiskola nyilvá­
nos olvasó termében G é r e s s y Kálmán el­
nöklete alatt. A gyűlésen jelen voltak : Kom- 
lóssy Arthur, dr. Bakonyi Samu, dr. Tüdős Já­
nos, Balogh Ferencz, Eötvös Károly Lajos, dr. 
Szilagyi Károly, Csanak József. Az ülés tár­
gyát a Telegdy féle alapítvány képezte. Megír­
tuk, hogy Telegdy László egy alapítványt tett 
a városnál színmű pályázatokra, mely alapít­
ványt a tanács kezelésére akarja bízni. A ta­
nács úgy, mint a szinügyi bizottság véleményes 
határozat-hozatal végett áttette ez ügyet a 
Csokonai-körhöz, mint illetékes testülethez. A 
»Csokonai-kör“ választmánya tegnap tárgyal­
ván az a apitvány feltételeit, azon határozati 
javaslatot hozta, hogy az alapítványt tevő czél- 
ját örömmel üdvözli, de mielőtt végleges ha­
tározatot hozna e tárgyban, egyes pontok meg­
beszélése végett, tárgyalni fog egy küldöttség 
Telegdy Lászlóval. Eután elnök tudatja a je­
lenlevőkkel azon örvendetesnek mondható je­
lentését, mely szerint a »Csokonai-kör év­
könyve« a mai napon, jul. 12-én nyomtatás alá

l került. Végre Komlóssj Arthur jelenti,
! hogy egy volt lelkes pártolója a körnek : Ko- 
i mócsy József elhunyván, a kör szomorú kö- 
1 telességet teljesített akkor, mikor Vértessi Ar- 
I nőid elnök a kör neveben díszes koszorút he- 
F lyezett az elhunyt ravatalára (babér koszorú,
I a város színeit viselő kék és sarga szalaggal, 
i felirattal.) Elnök a kör nevében a gyászszertar- 
j tás alatt is kifejezte elhunyt nejének részvétét,
I ezenkívül a gyászoló özvegyhez részvétiratot 
I intézett a kör jegyzője a »Csokonai-kör« ne- 
I vében. Bakonyi Samu indítványozza, hogy az 
I elhunyt emléke jegyzőkönyvileg örökittessék 
j meg. Ez indítvány elfogadása után az ülés vé- 
I get ért.

* Gyermekek a Kossuth-szobor-
; ra Az ispotály! leányiskola I—Il ik osztá- 
i lyának növendékei a majálisuk költségéből 
1 fönmaradt 1 frt 45 krl, ugyanazen iskola 
I V—Vl-ik osztályának növendékei szintén a 
] majális költségéből fönmaradt 1 frt 85 krt a 
i debreczeni Kossuth-szoborra szánták s ezen 
I összeget nekünk szolgáltatták át. Ezzel együtt 

eddigi gyűjtésünk : 122 frt 67 kr TU meg­
jegyezzük, hogy némelyek — a mint egyik­
másik lapban ennek hang is adatott — nincse­
nek megelégedve a gyűjtés eddigi eredményé­
vel, különösen a gazdálkodó osztály közönyét 
emlegetik ; de mi, a kik tudjuk, hogy a tava­
szi és nyári munkaidő mily kiadásokat ró a 
gazdálkodó osztályra, nem találjuk igazoltnak 
az ellene emelt vádat s bizton reméljük, hogy 
áldozat-készségének az őszi időszak beálltá­
val, midőn a gyűjtés nagyobb arányokban 
megindul, fényes tanúságát fogja adni I

* Jób könyve. Sass Béla, a debrecze- 
ni ev. ref. theologiai akadémia jeles ifjú ta­
nára, lefordította Jób könyvét („Liber Jobi«), 
s önálló füzetben adta ki. melynek ára 
70 kr Ajánljuk a theofögiai körön figyelmébe.

* A fiók tolvaj büntetése. B á tor­
ke s z i Kiss Ká mán bűnügyében tegnap d. u. 
hirdették ki az ítéletet A vádlott 3 évi 
fegy házra, 5 évi hivatal és politikai jo­
gainak vesztésére ítéltetett Vizsgálati fogságá­
ból 2 hó a büntetésbe betudatik. Vádlott az 
Ítélet ellen fellebbezést nyújtott be ; ugyancsak 
fellebbezett szigorítás végett kir. ügyész is. — 
Ez alkalommal tegnapi tudósításunkhoz pótló­
lag tűzzük, hogy Molnár Sándor kir. já­
rás-bírósági Írnok, ki tanúként volt beidézve, 
csupán a vádlott Kiss által vádol látott a tü 
átadásával, de a dologtermészeténél fogva sem 
a bíróság, sem a káros által még csak gya­
núsítva sem lehetett.

* Kossuth Lalos kalapja. A fővá­
rosi 48-as muzeum megszerezte Kossuth La­
jos ruházatát, melyből csak a kalap hiányzott.' 
Kreith Bála gróf, a muzeum igazgatója erre 
levelet iniézzett Ruttkavnéhoz kérve Kossuth ka­
lapját, hogy az ereklye teljes 1 égvén. A kalap 
most érkezett a muzeum igazgatójához, ki azt 
a többi ereklyék közé tette. Érdekes a föl- 
említésre, hogy Kossuth fejének átmérője 
59 */4 cm. a legnagyobb kalap pedig, melyet 
rendes körülmények között készítenek, 60 cm- 
nyi átmérőjű.

* Értesítő. Megkaptuk az első iskolai 
értesítőt, még pedig a debr. állami főreálisko­
la értesítőjét az 1893—94 ik iskolai évről. 
Összeállította : Fazekas Sándor igazgató. 
A többi, hozzánk beküldendő értesítőkkel együtt 
ismertetni fogjuk.

* Eljegyzés. Schaf János, helybeli elő­
nyöse^ ismert táncztanitó, eljegyezte Mólnál 
Zsuzsika kisasszonyt.

* Bemutatott alapszabály. A le­
tétiem első temetkezési társaság alapszabá­
lyait a belügyminisztérium a bemutatási zára­
dékkal ellát a.

* Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Gallanffy János dr. komáromi kir. törvényszé­

ki aljegyzőt a debveczeni kir. törvényszékhez 
jegyzővé nevezte ki.

* A pöstyeni fürdőben, mint la­
punknak Írják, eddigelé 1737 fürdő-vendég for­
dult meg. Debreczenböl újabban Bernfeld Amá­
lia kereste föl e csodás hatású fürdőt.

* Köszönetnyilvánítás Mindazon 
jóbarátaim és ismerőseim, kik felejthetetlen em­
lékű kis fiam feletti bánatomat részvétükkel 
enyhíteni igyekeztek, ez utón fogadják köszö­
netéinél együtt érzésökért. Ifj. Pájer József.

* Corradini czirknszát, melynek 
szabatos előadásai általános tetszésben ré­
szesülnek, állandóan látogatja a közönség. — 
Különösen nagy hatást ér el Corradini 
B 1 o n d i n nevű léghajózó lovával, mely 
nyugodtan engedi magát a magasba föl­
emeltetni s a sziporkázó tűzijáték daczára se 
moczczan meg. A vakmerő mutatványnak min­
dig nagy néző közönsége van. Tegnap este is 
föl volt véve a műsorra e mutatvány, de az 
előadást 9 óra után félbe kellett szakítani, 
mert a fölkerekedett nagy szélvihar úgy bele­
kapaszkodott a czirkusz ponyva-sátrába, hogy 
az árhoczok recsegtek-ropogtak. Beer Kálmán 
rendőrfőkapítánvi helyettes, az esetleges ka­
tasztrófának elejét veendő, beszüntette az elő­
adást s szét-tessékelte a publikumot.

* A ki a gazdáját meglopta.
S z a n y i József több ingóságot ellopva gaz­
dájától, megszökött. De rajta vesztett, mert 
tegnap a helybeli kir. törvényszék által 3 havi 
fogházra ítéltetett, egy hónapi vizsgálati fog­
sága betudatván. Vádlott Ítéletben megnyugod­
ván, az jogerőre emelkedett.

* Élragadt lovak Tegnap délben 
nagy pánik támadt a piacz utczán. Gróf Cse- 
k o n i c s Endre kocsija ott állván a Sesztina 
főtéri vaskereskedése előtt, mig a kocsis a 
boltban járt, a magára maradt lovak a kis 
vasút vonatának közeledtétől megvadultak s 
vágtatni kezdtek. Az őrült hajszában a ko­
csi hozzá ülödött a vonat egyik személyszál­
lító kocsijához s jelentékeny kárt tett a ko­
csiban. Szerencsére emberben, állatban kár 
nem esett.

* Tolvaj kőműves. Erdei Balázs kő­
műves tanoncz nagyon megszerette Nagy János 
kőműves segéd munka- felszerelését s egy alkal­
mas pillanatban összes kőmives szerszámjait ösz- 
szeszedve elilant velők. A rendőrség azonban el­
fogta s most a pinezében gondolkodható a 10 
parancsolat azon pontján,hogy »ne kívánd a te 
felebarátodnak .. ..« stb.

* Adakozások a nőegyleti árva­
ház részére (Folyt, és vége.) Joó Istvánná 
és Jablonczay Kálmánná úrnők gyűjtése, Czeg- 
léd utczán: Kardos László, özv. Szabó Lajosné 
10—10 frt; Szabó Kálmánná 5 frt. Szunyogh 
Sándorné, E. F., Tiszainé, Pupp Lászlóné 3—3 
frt. Gebauer F. Frie Károiyné, Hollacnder Gyu- 
láné, Kovács B Gyuláné, özv. Kovács Lajosné: 
özv. Csiffy Lászlóné, Balkáuyi Miklósáé, Dr. Le- 
gányiué, Hutiray B.-né, Kontsek G.-né, Rotsch- 
nekné, V. E. Ring M. Dr. Szabói J.-né, Czeg- 
lédy A.-né, Horváth Jánosné, Némethy L.-né, 
özv. Székely K.-né, özv. Dr. Csorba L.-né, Dr. 
Sárváry Gyuláné, özv. Sárváry Ferenczné, özv. 
Dullnik F.-né, Ábrahám L.-né, Röszler Richárdné 
2—2 frt. Wagner J.,Dénes A.-né, Vastag F.-né, 
Bakonyi Samuné, Rickl Antalné, özv. Szabó 
S.-né, Horváth Mihályné, Csóka Józsefné, Irsay
G. -né, N. N., Kapros G.-ne, Gaoovszkv L.-né, 
Gulácsyné, N. N.. K. Laura, Weidner G.-né, 
Lakatos G.-né, Szép Gyula, Dicsőfi J.-né, S. 
Matyásné, Ka:ocsa Róza, Tóth Sárváry Vilma, 
Varga Józsefné, övz. Veszprémy Józsefné. N. 
N., özv. Király Józsefné, Papp L.-né, Gréh Mí- 
hályné, Jőna J.-né, Király Ferenczné, Lovassy
K. -né, Németi S. né, Szikszayné, Orosz E,-né, 
Rochlitzné, Nagy F.-né. 1—1 frt Harsány! Jó­
zsefné 1 frt 50 kr. Borostestvérek, Fonó S. Katz 
Ida, Kolbenhayerné, Szabó J.-né, Szabadkai V.- 
né. Péntek L.-né, Deák F.-né, N. N., N. N., 
Kleinfellerné, Szabó Lajosné. Kovács J. Kovács
A. -né, 60—50 kr. N. N., N. N., 40—40. Kiár J.-né, 
N. N., N. N., Szabó B.-né, Matolcsi L.-né, Lisz- 
kay L.-né, Kogmiriáné, N. N., 20—20 kr. Klein 
N.-né,eKiein S.-né, N. N. 10—10 kr. összesen 
130 frt 10. Tóth testvérek ruhaneműk. Móricz 
F, 3 kg. zsir. Bosznay K. 3 rőf karton. Ózv. 
Kálmán J.-né x/a véka búza. Nyilas J.-né 1/1 
véka huza.

Dr. Pa'.Iay Miklósné és Füleky Pálné úr­
nők gyűjtése Péterfia-utczán : Révész Bálint­
it é, Dé síné, Tóth Sámuelné, Vecsey Imréné, 
Tóth Antalné, Dr. Kovács Sándorné. Szirmay- 
né, Rigó Ferenczné, Veres Teréz, Tikos Ist­
vánná, Joó Istvánná, Veresné Sz. Teréz, Deká­
nyi P.-né Thieszenoé, Géresi Kálmánná, Ba­
logh Zs.-né, Zimmermanné, Szikszay L.-ué, 
Borsányiné, Kiss Bálintné, Szabó Lajosné, 
Dobos őrnagyné, Szikszayné, Mayer E.-né 
2—2 frt. Telegdyné, Hrehuss V -né, Radó
H. -né, Dr. Nagy Lajosné, Alföldiné, Győry 
Elekné. Kovács Jánosné, özv. Dobrav Józsefné, 
Békessy L.-né, Domokos K.-né, Pich Ignáczné, 
Csikós S.-né, Simonffy J.-né, Várady J.-né, 
Kósa Zs.-né, Pillisy L.-né, Jeney L.-né, Csiky
L. -né, Karsa Zs.-né, Rótt. Ida, Kernhoffer J.-né, 
Naszádv Ivánná, Dr. Csikosné, Dr. Erdős F.-né. 
Kom'óssy M.-né, N. N. Szathmáry Mihályné, 
Ranke Jánosné, Tóth Ferenczné, T, F. RotUer
B. -né, Tüdős Jánosné, Sinka Sándorné, Ková- 
csayné, N. N. Vásárhelyi J.-né, Liptay Sán­
dorné, özv. Héder Lajosné, Csikyné, özv. Szu­
nyogh Sándorné, Kerpely H., Für K.-né., Tol- 
nay D.-né, Dr. Pallay Béláné, B. Feiner Paula,
K ki Sándorné, Schmelln Károiyné, Moldová- 
nyi Ignáczné, Biok Edéné, Gerster Gy.-né, \

Gaszner Kálmán, Dr. Hunly J. Cz. G. J. M 
Bertholdy Pál, Leidenfrostné, Vásáriné, Szalai 
J.-né, Bauer J.-né, Demetrovics P.-né, Dóczi 
Imre, Pallay Miklósné , Kardos Mór, Füleky 
Pálné. özv. Tomanóczy F.-né, Bartók A.-né, 
1 — 1 frt. Simonffy Emilné 2 frt, Szilágyi P. 
Hermin 1 frt 50 kr. özv. Györfi Ignáczné, özv. 
Kallósné, N. N. Gyürky S.-né. Viz Jánosné, 
Nagy A.-né. özv. Dobsa S.-né, Hochfelder M-né, 
Rótt Jánosné, V. V. Spitzer D.-né, Sass Bé- 
iáné, Nagy Lajosné, özv. Pápai Istvánná. Gom­
bos F.-né, Orosz Péterné, Bisothka Gáborné, 
Ziffer Nándorné, Miskoiezy N.-né, Braun Gy. 
Paczelt J.-né, N. N., Huszka J.-né 40—40 kr. 
Debreczeni Andrásné 30 kr. N. N., Olvasha­
tatlan, Kohnné, Szalainé, Ungvári Jánosné 
20- 20 kr. Összesen 130 frt 10 kr.

Fözserkesztő : Ssinay Gyula. 
Felelős zserkeszlő és lapKiadó: Kósa Barna« 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.

NYILT-TÉR.)
Debreczen, 1894. Julius hó.

1. C2.

Tisztelettel van szerencsém szives tudo­
mására hozni, hogy az itteni piaczon 25 éven 
át fennállott és mindeddig legjobb hírben 
részesült

Vámos Károly Friiiip Geáeti utóda
ezég alatt ismert vászon és rövidáru üzletet 
vétel által megszereztem és azt ezentúl

Szifft Aladár
t. b. czegem alatt tovább folytatni fogom, 
kérve, hogy azon bizalmat, melylyel a régi 
ezég iránt viseltetett, az enyémre is átruházni 
szíveskedjék és alantabb levő aláírásomat 
figyelmébe ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

Szifft Aladár,

A 2290 _3097/ a f,Q- /1894 a- U-

Hirdetés.
Debreczen sz. kir. város árvaszékének 

2990—3097/1894 á. ü. sz. a. kelt végzésével a né­
hai Beke Mihály hagyatékához tartozó ingó és 
ingatlanoknak szabad kézből örök áron ela­
dása elrendeltetvén, ennélfogva értesittetnek a 
venni szándékozók:

1-ször, hogy a nevezett hagyatékhoz 
tartozó s a debreczeni 2274 tjkvben 2402 h. 
r. sz. a. irt H. u. 1561 sorszám alatti házas­
telek, az ugyanazon telekjegyzőkönyvben 6641 
sz. a. irt 45 öl, azaz l‘ á-ed nyilas ondódi 
földjével együtt a legtöbbet Ígérőnek örök 
áron eladatik, felhivatnak tehát a venni szán­
dékozók, hogy az ingatlanságra Írásbeli aján­
lataikat 1000 frt. bánatpénznek csatolásáva- 
a városi árvaszékhez a f. 1894 évi Augusztus 
hó 15-ik napjáig (szerda) délután 5 óráig ad­
ják be.

Az eládási feltételek a következők:
á. Vevő az ingatlanokat és pedig — a 

H. u. 1561 sorszámú házat 1895-ik évi Május 
hó 1-sején, az ondódi földjét pedig e folyó
1894- ik évi október hó 1-sején veszi tényleg 
birtokába és használatába.

b. A vételár két egyenlő részben fize­
tendő, — és pedig: az első részlet a leg ked­
vezőbb ajánlatnak elfogadása után az adás- 
vevési szerződésnek 15 nap alatt kötelező alá­
írása alkalmával a bánatpénz betudása, eset­
leg elvesztésének feltétele alatt a másik fele 
részét pedig 1895-ik év Május hó 1-sején ka­
mat nélkül

c. Az államadó és egyébb közteher az
1895- ik év Január hó 1-ső napjáig a hagya­
téki tömeget terheli, azontúl vevőt fogja ter­
helni, úgy az adó, mint a vétellel járó min­
den költség és százalék, valamint a szerző­
dést is ő tartozik kiállíttatni saját költségén.

d. A néhai Beke Mihály hagyatéki ügyé­
ben örökösül jelentkezettek midnyájan bele­
egyeztek az eladásba, — abból folyúlag köte­
lesek lesznek az általuk elfogadott legtöbbet 
ígérő vevővel az adásvevési szerződést meg­
kötni.

A vételár első részlete a hagyatéki ter­
hek kifizetésére fog fordittatni, egyébként a 
vevő a vételár teljes kifizetése alkalmából te­
hermentes átiratási engedélyt nyer.

2-szór. Az ugyanazon hagyatékhoz tar­
tozó ingóságok dobszó melleti árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetése 
mellett a Hatvan-utczai 1561 számú háznál 
eladatnak. Az árverés napjául folyó évi Juli­
us hó 16 ik napjának (Hétfőn) délelőtti 9 órá­
ja kitüzetik, vevő a megvett tárgyat az nap 
azonnal elvitetni tartozik.

Kelt Debreczenben 1894 évi Május hó
5-én.

(201.) A városi árvaszék.
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mélyítő és egyetemes aczél-ekék,
eredeti SCHLIK- és VlDATS-féle

Nagy olasz czirkusz
T%

Igazgató: CORRADINI F. Túr inból.

Dehreczen, Széchenyi^utcza végén
^ia pénteken, Julius hó 13-án

egyvasuekáMalajmivelóeszközök
valamint

ocliM-féle szab, „ HA L adás * sorbaveíó'-í epek
z.ídalepjek °Erecfeti darál?k\ örömalmok és mindennemű 

tógépek VJ ftoTÄÄ® és -narokrako ara-szilllt¥‘» meze, vasutak stb.
^egjntányosabb áiak

_|l Második nagy high liefe előadás
a cs. és kir. 39 gyalogezred 60 emberből álló

KATONA ZENE
Á.rjegyiékek ingyen és bementre.

A dúsan összeállított műsorból különösen kiemelendő •
Itt először: ÚJDONSÁG! ifi először •

IWARGI T“| nagy
együtt

gyógyforrás,

MAGYAR SELTERS'
Vegvelemezve a ™ i.;. ___i___ ~

) keringő mű lovaglás és Caroussel utazás 5 lóval és nedio- a. íz, c„.i i
itt elővezeti CORRADINI F. igazgató. Nagy csodálatos"művészet a mi edd^ Deb eczeSn''6 '°Va""U'a

fy n = wureczenben nem volt lát!,a
bUK

az irlándi telivér barna ugró ló lovagolja CORRADINI igazgató

2-\í avitcr
ma Pécsből érekeznek tét chinai legnagyobb exentriai attraction számol- V xk-,
Mgtr, -v- _Káinok kóréból, ma első fellépte

alő.

félig kötött szénsavtartalmab tda-,|eE 1 ^ k"'' egyetemen- Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 
szénsav cselélyebb jelenléte m « ° batas”nak blzonTul1- különösen tüdöbántalmaknál, a hol a szabad 
szénsav £££ a SgyhaZ aL^^T‘ k ^ *“ —ellenben a félig kötött 

Ezen tulajdonságának köszönheti a Marti, föl * ^Jf t™szekbe val<5 és biztos felvételét eszközli, 
ban erősebb ásványvizet mint a seliersi n! ^°h ° P 0I,yét hogy a ho! szabad szénsavtartalom-
seknél már nem Xim^tók fl ’rB,?,C erBÍ’ «“«óbajokban, különösen tüdö.érzé- 

“ al°1'- a M"g‘t-forras itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

- Margit-viz n* kl’!"al,kus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban
dr. Poor, dr ^ Zbef Tt ' * K°rányÍ’ dr' ^hardt, dr. Navratil.

alkalmazzák a légző-, emésztő é- h ”* am er8er- dr. Duschek, stb. a legjobb eredménynyel 
9 ’ emeszt°- es hug,szervek általános hurutos bántalmainál.

érekeznek két chinai legnagyobb exentriai attraction számok i - -u~,
ke. on szamok kóréból, ma e

BLON DIN
a leghajozo lónak, mely e század legnagyobb csodája -

A es. és kir. 39-dik gyalog ezred!K vtiix gyaiug ezreai

atona-ze

. .. Mint ivóvíz
Präservativ gyógyszernek bizonyult a koICFa-megbetegedés ellen,

borrai használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos Apsagi ufőraktár BdeSklltV Efl. "

Budapest.
jystintotapható ntindei, „,0g,szertárban, liszerltereskedésben « vendéglökbes.

(98.)

*1!°® az e^adás eIÍ!tt egy félórával séta-hangversenyt tartani, 
ßröthers Nemtuar zene escen tries bohóczok fellépte 

Mister Alfonso, « elő és hálál sallomortale ug,6 lovon Mienk
Záradékul adatik:

KOiTTHABiiM-
Színhelye egy urasági konyha. Nagy érdekes kiállítási némaként« 

ableaux és gorögtuzfény mellett, előadva 24 nő és férfi által P e tdnczczal
Figyelmeztetjük a n. é köznnsecrpf hnnv or, ___ % (

^ guMj^iuAicuy iiicjicu, eiuauva Z4
Figyelmeztetjük a n. é. közönséget, hogy az Ámor a konÁáko

tási némajátéknak vége, a hűzégós után kZtWk."^"

Helyárak:
tási némajc—........... -vgc, «, uaseges után Következik

Holnap, pénteken második nagy higlife előadás egészen uj műsorát
1Pih1»lT: (* "'«"e'V) 6 (■•'- - Zártszék (J,"Z1 ,, _ 

. heiy /O kr. — It. hely 50 kr. - III. hely 30 kr. Karzat 20 krí helvn35 b fTyeumIekok, ** katonák őrmestertől Íefe,é

énztcirnjitas t oiakor. — Kezdete 8 órakor
Különös nagy parforce előadás mely mintegy 24 számból áll. Az összes művészek bemutatása

A debreczent közönség ismer, müértésére és pártfogására számítva, számos látogatásért „J,

1 j Mély tisztelettel CORRADINI F igazgató.
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Elvállal mindenfele nyomtatványokat:

fanarékpénztáPi, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat

--3ST- Vldekl bórsav, es p„„t„aan eazközöltetnÁ ^

készít.
Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT 
fkmmmt és étlapokat.

3g~Vldokv megrendelések gyorsan és pontosan e9zköZoltetnek.

©

; ízléses kiállítás!'
I Jutányos arak:

tv. j . . . ---- ------------—-------------- ------ “frr ^gr-nuexesen gyorsan es pontosan esiekörölte
ideki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN , . ' ' -------------------
©—----——  ................... S T VAN nyomdai művezető nevére czimzendők

l ? : ---- ------—____ ^

©

! í

0

•V#“’ ^^«"^»Nyarcáág legrégibb é, ^ ,

»D E B B E C Z E W“." * “m,én el,erjedt "DEBM™ Híradó., is nyomaíik, ajá„ljnk a’beiybeti és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos araki

Hirdetések a »DEBRECZEN« is , ~ “ "    —-—-—  m---------------— ® 0 mellett Mzkötólte ® k.
számlákat. RDVÁTozoTT iveket, névjegyeket"

ker; H rnm-vlgiielteket, falragaszok,.,,
.V/ÁJjJiANTjVÍ lvOSLE VELEKET és ÁSJEG SZÉKEKET.
jmr VMS,

FOLYÓIRATOKAT is .^NYOMDAIPARHOZ tartózd n,.mt,t,i,„tat Ízléses: tetteti

jutányos árakon, ^
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak

Vidéki

©

Vtdékl megrendelések gyorsan és pontosan teljes,tt.tnek -

"1
Nyomatott . .DEB1ÍECZEK. „omdájábao (Eotér, C„„ak-hte) 1828

XXVI. é\fölV,ini.

Előfizet ebi arak
helyben, vagy postán küld ..

útrész évre . 10 frl
félévre . . ö *
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Kgy hóra . 1 »

Egy©» »»alu 4 kr.

A lap szellemi részét illet-' mm i k ■ 
«•meny a szerkeszt lsegbe Aotér 1 b:-. ./ 

bérmentve kttbiend

Előfizethetni helyben :
l’elegdi K. Lajos köűy vkereske iceeben 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 162» ez. 
alutt)

Kossuth Lajos nem hail 
lemeííük el

— Allegorikus
Kossuth, a i _ j 

hall meg ! — Hiszen 
hogy Ő halhat a i la n : Kil 
emberi erőt felülmúld n< 
gozva imádott hazája 
szabadságának megvvdé 
nemzet boldogitására, óriáj 
meritelte lángszelleménr 
mely mint megkopott * 
gépezet, nem bírva tov; 
lángszellemének, jött az 
megjelent a mindenható 
mondva a haldoklónak : 
ted lángszellemedet, a lj 
godról.« Erre a legnagyol 
számolt : »Mindeneket <j 
ezzel lángielke égbeszál 
felszállása közben az ezeifl 
lágiló óriási tűzgolyóval 
kozott, mely őt megszólj! 
széllé nekie:

Megállj tőlem eredet 
halld meg, honnét és mill 
tál, én ii igyed voltam, 
gömbön, a földön valál.»

Kilenczveukét év el 
a minden világokat terenJ 
7.6 örök isién, megá likí r| 
tűzgolyómat és saját 
rólam egy kis lángol s ig\i 
az ur:

»Nézd, ama sötét gui 
világ, melynek neve »J-Wj 
kői ;.z etnberek, kikel én 
teremtettem és szabadak j 
szel felruháztam és minj 
lővé teremtettem ; m gis 
szabadok lennének, rabla 
mert köziéi k a rang vágd 
sötét agyvelejű buta gőg. 
lánczot kovácsolnak, mehj 
ők nyújtanak. — Ott a 
egyikét a magyar nemzeti 
»Magyarország» K nemi 
remtraényem, a hazát ke 
éve, hogy harczi dicsőség.

A ..IIEBÄKrViKX- Ti
Boka keserűi

Hires Debreczennek hit 
sa volt annak idejében Boka 
csak sziveket és lábakat hozo 
csak másoknak volt mulattatj 
ködtetésére, hanem mindezek 
gyónt is szerzett — s p inpás 
a város legszebb utazójában, 
nal járt aztán nagy- te,m,élve

A banda egy ré zét sz« 
lyezte ei s a nála lakó zenek; 
sen lehegedültók neki a lakbéi 
meg nem szöktek vele, a mi 
ha megtörtént eleinte. Később 
el, hogy a nála lehegedült m 
lakni; ezt nevezte ö a laklüj 
Kének.

A lakbér lartozásokat, - 
mondva, a bandatagok szorgai; 
küdését az ő elődása alapját; 
a sztpséges Eszti tartotta nyi 
barna, de sötétpiros arqzu ez. 
kinél szebbet aligha látott még 
ges nemzetsége.

Ez a 16 éves ártatlans:i, 
Károly szemefénye. a ki me let 
pült előtte nagy vagyona, jüvtj 
háza, szerenc-és sorsának erne 
mánya.

Nem sajnált semmi áldoz: 
nyának a jobb társadalmi és z| 
get megadhassa. Felsőbb iskol;: 
latoit vele s mindőn uttd^ó 
16-ik születése napján egy reit 
tér.-fele zongorával lepte mev. 
valódi czivány virtuózt lássa! in 
búk a legszebb magyar varitu zl


